

郑州警方晒2015年“成绩单”

“网上公安局”让市民足不出户办数十项业务

市区监控实现无盲区全覆盖

2015年,郑州公安围绕联勤联动和巡查巡控的转型升级,初步形成了“统一指挥、统一调度、统一行动,技术合成、手段合成、战力合成”的合成指挥体系,主要包括110报警服务台、指挥中心、情报中心、视频监控中心、无人机巡控五大应用模块,真正实现了“地上地下衔接,网上网下联动,空中地面呼应,公安社会协同”的良好格局。

打造无缝对接的“视频监控网”,建设了“全覆盖、无盲区、大通联、高效用”的视频监控体系,打造平安郑州“三维模式”。

截至目前,全市共建设监控探头近3万个、卡口300多处、微型卡口600多个、改造探头千余个。

打造高效协同的“巡逻防控网”,完善构建大巡防体系。全市12支特警PTU、30支市内分局武装巡逻队、25支武警巡逻队、29个分局交警巡防大队、30个市内分局专职便衣巡逻队、40支局直机关民警巡逻队,以及城区社区巡防队、网格巡防队、内部单位巡防队,相互呼应,相互支援,提高了街面见警率、盘查率、查获率。



2015年,郑州公安主动适应经济社会发展的新常态,着力打造郑州公安的特色品牌,为省会郑州创造了安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

郑州晚报记者 刘德华
通讯员 王洪岩

现行命案侦破率实现100%

2015年,郑州公安开展了“平安一号”、“平安二号”、“平安三号”系列行动,直指严重暴力犯罪、黑恶团伙犯罪、系列侵财犯罪等,始终保持高压态势。

一年中,全市现行命案侦破率达100%,破案率大幅上升。既破大案,又管小案,始终把打击锋芒指向“两抢”、入室盗窃、盗窃电动车、电信诈骗等群众反映强烈的违法犯罪。

全市公安机关一年共刑拘侵财犯罪嫌疑人4912人,打掉侵财类团伙82个,追回赃款赃物2000余万元。全年共抓获涉毒犯罪嫌疑人779人,缴获各类毒品共计26.8千克。

全年受理各类经济案件1587起,立案1535起,刑拘996人,逮捕468人。

市车管所微信平台,让市民足不出户可办40多项业务

2015年以来,郑州公安大力推行“互联网+警务”模式,并在出入境、车管所、户籍等业务部门大胆尝试开通互联网便民服务平台,逐步将治安、户政、交管、出入境、消防等公安行政服务事项纳入平台,拓宽了便民为民服务平台,也极大地提升了工作效率。

从3月份起,郑州警方在全市8个城区分局筹建出入境管理分理处,郑州市民均可就近选择分理处办理出入境相关业务。仅3个月时间,8个分理处就受理中国公民因私出境申请147000

人次,占全市同期受理量的56%,从根本上解决了市民办证难问题,被群众誉为“民心工程”。

2015年,郑州警方不仅新建了车管所综合办事大厅,还开通了微信公众号,让市民足不出户就可办理40多项车驾管服务,“一站式服务”使效率大幅提高。

目前,郑州市车管所微信公众平台推出了“掌上车管”、“个人中心”、“互动专区”三大板块,涵盖便民服务、业务指南、车管动态、交通法规、违法查询、车辆状态等多项服务。

上周刚从戒毒所出来,就敢毒驾超速

除了人,所有手续都是假的



1月12日8时许,高速交警在连霍高速公路豫皖界收费站执勤时,通过稽查布控卡口拦截系统发现,一辆车牌号

为辽B678XX黑色“大众”越野车涉嫌超速且信息不符,遂在芒山收费站设卡将其拦截下来。

在接受交警询问时,该车驾驶员神色慌张,精神恍惚,没携带任何有效的车辆证明和身份证明。民警检查后发现,该车车牌为套牌,车检标志和保险标志也均出自其他车辆。

经讯问,该司机姓宋,永城市新城人,曾有吸毒史,去年11月份因吸毒被公安机关打击处理,自愿戒毒,于1月7日才刚刚结束。经尿检,宋某尿样结果为阳性,确定了其毒驾的事实。

鉴于宋某涉嫌套牌、超速、违法粘贴假车检标志、假保险标志、未随身携带驾驶证等多项违法行为,民警将其移交至商丘市公安局宋城分局作进一步处理。宋某已被公安机关行政拘留,也将予以强制戒毒,另因涉嫌毒驾,其驾驶证也将被依法注销。

郑州晚报记者 张潇/文 警方供图
线索提供 刘传海

郑州客运集团 7个汽车站上门售票

为方便广大学生和务工人员便捷购票,郑州客运集团7个汽车站已于近期分别到我市24个大中专院校和11个工地厂矿开展上门售票。

上门售票期间,乘客可以购买15天之内郑州中心站、总站、高铁站、西站、南站以及北站(除陇海站和七里河站外)发往省内外各条线路的汽车票,同时实行票价九折优惠,大宗客源实行包车送车上门。

旅客还可以通过网上售票、邮政售票、联网售票和自助机售票购票。网上售票可以登录 www.zz96269.com、省联网 www.hn96520.com,还有手机下载APP,微信公众号二维码,以及支付宝服务窗售票二维码。

郑州晚报记者 刘凌智
通讯员 汪军 苗琳

我省开展吸毒人员“大收戒”专项行动

查获吸毒人员47170人次

为有效遏制毒品犯罪发展蔓延,全力维护我省社会治安大局持续平稳,我省公安部门于2015年10月1日至12月31日,部署开展了吸毒人员“大收戒”专项行动,行动期间共查获吸毒人员47170人次。郑州晚报记者 张玉东

“两抢一盗”案件明显下降

截至2015年6月底,河南登记在册吸毒人员6.7万人。吸毒人员是从事“两抢一盗”等违法犯罪活动的主要群体之一,收戒吸毒人员能够有效压缩“两抢一盗”发案数、提高破案率。

吸毒人员“大收戒”专项行动期间,全省共查获吸毒人员47170人次,强制隔离戒毒27497人,新发现吸毒人员30439人;有3005名吸毒人员主动到强制隔离

戒毒所自愿戒毒;对7561名吸毒人员依法责令社区戒毒;注销吸毒人员持有的驾驶证4720个。侦破毒品犯罪案件2545起,抓获毒品犯罪嫌疑人3223名,缴获各类毒品折合海洛因263.3千克。

与吸毒人员犯罪密切相关、人民群众反映强烈的“两抢”案件、盗窃案件破案数同比上升29.5%、183.3%,立案数同比分别下降33%、3.9%。

创我省司法机关收戒 人数历史之最

为实现对吸毒人员的“应收尽收、应戒尽戒”,公安监管部门对强制隔离戒毒所进行了改造扩容,新增两个公安强制隔离戒毒所,将13个拘留所临时改为戒毒分区;在强制隔离戒毒所开辟了病残吸毒人员收戒专区,收戒病残吸毒人员4140人。

“大收戒”期间,司法戒毒所共接收公安戒毒所移交转戒人员达10746人,创司法机关收戒人数历史之最。

省卫计委、省公安厅联手 打通查处非法行医等案件 “最后一公里”

1月7日,省卫生计生委、省公安厅联合印发《关于切实加强卫生计生与公安部门执法衔接工作的实施意见》,建立健全行政执法与刑事司法衔接机制,剑指非法行医、非法采供血、医师资格考试作弊等卫生计生领域出现频率较高的13种涉嫌犯罪行为,彻底打通了查处非法行医等涉嫌犯罪案件的“最后一公里”。

郑州晚报记者 邢进 施杨